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Описано враження автора від участі в презе-

нтації книги Юлії Бережко-Камінської «Вік-

тор Глушков – творець нових світів»,  яка ви-

йшла друком у видавництві Саміт-Книга 2023 

року до 100-річчя від дня народження акаде-

міка В.М. Глушкова. Презентація відбулась 15 

листопада 2023 року в Національній бібліо-

теці України імені Ярослава Мудрого, де ав-

торка книги, укладачі видавництва та їх чис-

ленні гості поділилися спогадами про видат-

ного вченого, згадали його творчий шлях та 

проаналізували вплив ідей Віктора Михайло-

вича на сучасні напрями розвитку інформа-

ційних технологій та цифровізацію економіч-

ної, соціальної, освітньої та оборонної діяль-

ності в країні. 
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ПРЕЗЕНТАЦІЯ КНИГИ "ВІКТОР ГЛУШКОВ – 

ТВОРЕЦЬ НОВИХ СВІТІВ" 

Перші подихи зими і кружляння заметілі змушують по-
глянути на рік, що минає та визначити його важливі по-
дії. І незважаючи на всі труднощі та тяготи, що ми до-
лаємо нині, світла та яскрава подія відзначила цей рік 
– це 100-літній ювілей Віктора Михайловича Глуш-
кова, видатного кібернетика, математика, організатора 
Інституту кібернетики в Україні і просто геніального 
вченого.  

Колектив Інституту кібернетики, і співробітники 
НАН України брали активну участь у цілій низці уро-
чистостей з нагоди відзначення ювілею В.М. Глуш-
кова [1].  

Особлива подія, що відбулась 15 листопада 2023 
року в Національній бібліотеці України імені Ярослава 
Мудрого, – це презентація книги Юлії Бережко-Камін-
ської «Віктор Глушков – творець нових світів», яка 
вийшла друком у видавництві Саміт-Книга 2023 року 
до 100-річчя від дня народження Академіка [2]. 

Про Віктора Михайловича написано багато чудових 
монографій його соратниками, колегами, послідовни-
ками та учнями [3–8]. В цих роботах перед нами постає 
непересічна особистість, основоположник інформацій-
них технологій в Україні, геній, що набагато випередив 
свій час. Він увійшов у історію ІТ як розробник теорії 
цифрових автоматів, творець багатопроцесорних мак-
роконвеєрних суперЕОМ, організатор Інституту кібер-
нетики АН України та безпосередній керівник проєктів 
перших ЕОМ «Дніпро», «Київ», «МИР», а також роз-
робок, які дозволили на практиці створювати штатні 
системи ППО, керувати космічними польотами. Нау-
кова школа В.М. Глушкова отримала широку популяр-
ність завдяки дослідженням в області цифрових авто-
матів, систем проектування ЕОМ, теорії і практики по-
будови ЕОМ для інженерних розрахунків, машин з ви-
соким внутрішнім інтелектом і управляючих машин 
[3–7].  

І надзвичайно вражаючим було уміння Віктора Ми-
хайловича передбачати втілення в життя революцій-
них ідей та інноваційних проєктів. Наше цифрове сьо-
годення від електронного урядування, досягнень в га-
лузі штучного інтелекту до смарт-приладів у побуті – 
усе це є реалізацією ідей В.М. Глушкова про новий світ 
з ІТ-технологіями.  
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Юлія Бережко-Камінська талановито написала книгу, що розрахована на широкий загал читачів. 
Саме такий формат книги знайшов підтримку та схвалення Віри Вікторівни Глушкової. З глибокою 
повагою, щирістю та теплотою письменниця зуміла показати поряд з рисами геніального вченого та 
організатора новітніх розробок, ще й риси мудрого керівника, гарного товариша для колег, любителя 
активних спортивних розваг, а ще й турботливого і люблячого батька і чоловіка. Авторка книги зу-
міла цікаво, доступно і захопливо розповісти про складні винаходи і розробки в царині ІТ-техноло-
гій, що стало достойним внеском у популяризацію не лише наукового спадку В.М. Глушкова, але й 
сучасних розробок його послідовників у кібернетиці та ІТ-технологіях.  

В презентації взяли участь співробітники Інституту кібернетики імені В.М. Глушкова НАН Ук-
раїни. Надзвичайно натхненними були спогади академіка НАН України Олександра Васильовича 
Палагіна. Глибокою теплотою та вдячністю сповнені спогади Тетяни Павлівни Подчасової, яка 
брала активну участь у створенні перших АСУ на підприємствах країни та більш ніж п’ятдесят років 
працювала в Інституті кібернетики (рис. 1). 

                   
                                              а                                                                  б 

РИС. 1. а – виступ академіка НАН України О.В. Палагіна;   б – О.В. Палагін та Т.П. Подчасова  

Під час підготовки матеріалу для книги Юлія Бережко-Камінська провела ряд інтерв'ю із спів-
робітниками Інституту кібернетики НАН України (директором – академіком НАН України І.В. Сер-
гієнком, заступником директора – академіком НАН України О.В. Палагіним, працівниками відділу, 
що очолював В.М. Глушков, – С.С. Гороховським, М.К. Мороховець, О.Б. Годлевським). Їхні уніка-
льні спогади про Віктора Михайловича не лише увійшли до книги, але й були записані як відеома-
теріал і частково оприлюднені на сайті віртуального Музею історії ІТ технологій в Україні [9].  На 
сайті віртуального музею зберігаються матеріали, що містять чудові спогади сучасників про Віктора 
Михайловича, велика кількість артефактів та фото, що ілюструють тогочасну атмосферу станов-
лення та розвитку творчого колективу кібернетиків під керівництвом їх молодого і енергійного ке-
рівника. Багато з цих матеріалів були надані авторці книги керівниками музею (В.Б. Бігдан,  
Т.І. Малашок) та підсилили наукову складову нової книги, але ще велика частина доступна на сайті 
віртуального музею [9]. 

Про свої враженнями від сприйняття наукової спадщини Віктора Михайловича говорив ректор 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка Володимир Бугров; емоційно та ці-
каво розповіли Василь Піхорович, старший викладач кафедри філософії НТУУ КПІ ім. Ігоря Сікор-
ського та Олена Кашпур, заступник декана факультету комп’ютерних наук та кібернетики КНУ імені 
Тараса Шевченка. Надзвичайно теплу та творчю атмосферу заходу створював та підтримував моде-
ратор зустрічі Олесь Доній – українській журналіст, телеведучий, політик та громадський діяч. 

https://www.google.com/search?sca_esv=586734894&sxsrf=AM9HkKmUnLYjGmBDfmHEQYD7IxY8McEszQ:1701388995513&q=%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9+%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%97+%D0%86%D0%A2+%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%B9+%D0%B2+%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%96&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwi25c719-yCAxWmFBAIHUCuAc8QkeECKAB6BAgHEAI
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В заході взяла участь онука Віктора Михайловича – Вікторія разом з донькою Ніною (рис. 2). 
Для створення книги Вікторія надала багато фото та документів з родинного архіву Академіка, що 
раніше не публікувалися у спогадах та монографіях. 

 

РИС. 2. Онука В.М. Глушкова Вікторія Львова з авторкою книги Юлією Бережко-Камінською та дочкою Ніною 

Створення книги стало можливим завдяки програмі Українського інституту книги за кошти Мі-
ністерства культури та інформаційної політики України та завдяки кропіткій роботі видавця Івана 
Степуріна і Сергія Вакаріна (голови організації NGO UKRAINE, почесного доктора Манчестер-
ського університету). Саме подібні програми дають можливість популяризувати інформацію про ви-
значні особистості, чия творча енергія сприяла становленню та розвиту наукових ідей та шкіл світо-
вого рівня. 
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